

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 上下同心再出发

## ——习近平总书记同出席2019年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

□新华社记者 霍小光 张旭东 张晓松 朱基钗

6次深入人大政协团组，面对面听取48位代表委员发言，聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务……

连日来，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流，紧紧围绕全面建成小康社会主线，共商决战决胜大计。

在内蒙古代表团纵论生态文明建设，在甘肃代表团聚焦脱贫攻坚，在河南代表团谋划乡村振兴，在福建代表团共话创新创业创造、两岸融合发展、革命老区和中央苏区奔小康，在解放军和武警部队代表团部署国防和军队建设，在政协文艺界、社科界联组讨论时为文艺创作和学术创新指引方向……

深入交流，碰撞真知灼见；亲切问候，凝聚同心力量。

### 啃下“硬骨头”

——“越是到吃劲的时候，越要响鼓重锤”

两位基层代表讲述的故事，令习近平总书记感动。

黄久生是来自大别山革命老区的

农民工代表。这几年，他带领村里贫困户外出打工，1.2万多人由此迈上小康之路，4800多建档立卡贫困户在家乡建起了小屋。

“有一家，三代七口人，都在工地上。70多岁的晏传忠是这户当家人，他对我说：‘总书记十九大报告讲了3个多小时，我是站着听完报告的，我如果不站着听完，我就感觉对不起总书记，因为是党让我们老百姓脱贫致富了。’”

“当时听完这话，我感动得掉了泪。一个白发苍苍的老人，没上过学的农民，对总书记、对我们党这么深厚的感情……”说到这里，黄久生哽咽了。代表们凝神片刻，随即热烈鼓掌。

“你回去向这位同志转达我的问候！”习近平总书记温暖人心的话语，激起全场更加热烈的掌声。

来自甘肃陇南徽县的农民代表梁倩娟也向总书记讲述了自己的脱贫故事。

这几年，一直外出打工的梁倩娟返乡开起了网店，把乡亲们的橄榄油、核桃、土蜂蜜、土鸡蛋等农产品卖到全国各地，带动300多户农民增收。

“有位阿姨经常来我店里做零工，赚了钱时不时能买些猪肉和老伴儿一起吃。有一次，她骄傲地对我说，用自己挣的钱买肉吃，就是香。”梁倩娟绘声绘色的讲述，引起全场共鸣，总书记的脸上也露出了欣慰的笑容。

一个个脱贫攻坚的感人故事，汇成一部人类历史上反贫困斗争的伟大传奇。

“这些年来，脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有，取得了决定性进展。”在甘肃代表团，习近平总书记的话语铿锵有力。

攻坚拔寨，决战决胜。真正的考验刚刚开始。

今后两年，脱贫攻坚战剩下的都是贫中之贫、困中之困，都是难啃的“硬骨头”。

如何啃下“硬骨头”？

党的十八大以来，每年全国两会代表委员共商国是，脱贫攻坚都是习近平总书记必讲的重要问题。

今年全国两会上，这种深深的关切一如既往，情真意切。

7日下午，在甘肃代表团，习近平总书记历数纳入国家“三区三州”的临夏州、甘南州和天祝县，语重心长地说：“甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份，脱贫难度极大，我对甘肃的扶贫工作非常关注，对这里脱贫任务的完成很关切。”

在河南代表团，习近平总书记和代表们一起仔细盘点河南贫困县集中地区：“有大别山区，还有太行山区、黄河滩区……脱贫攻坚任务依然艰巨，要再接再厉。”

同来自河南开封的高建军代表交流时，习近平总书记关心地询问开封现在是否还有贫困县。得知兰考脱贫摘帽后，这两年又有新的发展变化，总书记说感到很欣慰。

有这样一段老红军的故事，习近平总书记也在政协联组会上讲，在福建代表团又讲：

“在福建工作时，一位开国中将的子女找到我，说要遵循遗嘱把父亲骨灰的一半送回家乡，一半送到闽西革命老区埋葬。这位老将军是湖南人，长征时是一个团的政委，带领团里的闽西子弟，血战湘江，很多战友都牺牲了。他说，死后要同战友们长眠在一起。”

“这个感情在我心里。”习近平总书记动情地说，老区苏区的红土地孕育了革命，也孕育了革命老前辈，为中国人民解放事业作出了巨大贡献。忘记老区，就是忘本；忘记历史，就是背叛。今年是新中国成立70周年，要饮水思源，决不能忘了老区苏区人民，全面建成小康社会要确保他们一个都不掉队。

全面建成小康社会必须补齐的短板中，农村贫困人口脱贫是最突出的一块。

“现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有两年时间，正是最吃劲的时候，必须坚持不解做好工作，不获全胜、决不收兵。”（下转第三版）

# 王东峰在河北省代表团全体会议上强调 深入贯彻习近平总书记重要讲话和全国「两会」精神 确保党中央决策部署在河北落地落实

许勤出席会议

本报讯（河北日报记者 四建磊）3月14日下午，河北省代表团召开全体会议，审议各项决议草案、外商投资法草案建议表决稿和有关决定，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神进行安排部署。

河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话，河北省代表团副团长、省委副书记、省长许勤出席会议，河北省代表团副团长、省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵对代表团参会履职工作情况进行了小结。全国人大常委会法工委、最高人民法院、最高人民检察院有关负责同志到会听取意见。

会议首先审议了政府工作报告、计划报告、预算报告、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告等六项决议草案、外商投资法草案建议表决稿和有关决定，代表们一致表示赞成。

王东峰在讲话中指出，十三届全国人大二次会议即将胜利闭幕。会议期间，河北省代表团全体代表以高度的政治站位、饱满的政治热情、坚定的政治态度，积极履职尽责，认真参政议政，充分展示了来自河北代表的良好精神风貌，为大会圆满成功作出了积极贡献。大会结束后，各位代表要第一时间把大会的精神学习好、宣传好、贯彻好，确保大会各项决策部署在河北落地落实、开花结果。

王东峰强调，以习近平同志为核心的党中央对开好今年全国“两会”高度重视，精心安排部署，提出明确要求。大会期间，习近平总书记先后到内蒙古、甘肃、河南、福建代表团参加审议，出席解放军和武警部队代表团全体会议，看望参加全国政协会议的文艺界社科界委员，发表重要讲话，为我们做好工作指明了前进方向，提供了根本遵循。河北省代表团全体代表和各地各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神作为一项重大的政治任务，自觉践行“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实把思想和行动高度统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。各位代表要充分发挥模范带头作用，把握精神实质，领会核心要义，广泛开展宣讲，坚决把大会要求和各项决策部署学习贯彻落实好。

王东峰强调，要狠抓大会各项任务落地落实，务求工作实效，以优异成绩迎接新中国成立70周年。一要加快推进京津冀协同发展、雄安新区规划建设、筹办北京冬奥会“三件大事”，细化实化目标任务，紧盯重大项目和重点工程，严格时间节点和主体责任，确保重大国家战略和国家大事有力有序有效实施。二要坚持稳中求进工作总基调，牢固树立新发展理念，深化供给侧结构性改革，落实“三六八九”工作思路，认真开展“三深化、三提升”活动，积极去产能、调结构、促转型，扎实推进创新发展、绿色发展、高质量发展。三要举全省之力坚决打赢脱贫攻坚战，聚焦深度贫困地区，扎实推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地搬迁扶贫，尽锐出战、精准施策，确保年内剩余13个贫困县全部脱贫出列，坚决防止返贫。四要深入学习贯彻习近平生态文明思想，持续推进产业结构、能源结构、运输结构调整优化，深化地下水超采综合治理，大规模开展国土绿化行动，加快首都水源涵养功能区和京津冀生态环境支撑区建设，全面提升我省生态环境的质量和水平。五要深化农业供给侧结构性改革，扎实推进“一减四增”，积极开展农村土地制度改革，切实加强农村基层党组织建设，奋力开创乡村振兴新局面。六要坚持以人民为中心的发展思想，全力抓好20项民心工程，着力解决群众反映强烈的教育、医疗、养老、公共服务等突出问题，切实保障和改善民生，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。（下转第二版）

### 邢国辉在裕华区调研时强调

## 坚持和加强党的全面领导 以高质量党建引领推动高质量发展

本报讯（首席记者 齐广君）3月14日，省委常委、市委书记邢国辉在裕华区调研时强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握新时代党的建设总要求，坚持和加强党的全面领导，把党的领导贯穿到经济社会发展全过程，以高质量党建引领和推动高质量发展，为建设现代省会、经济强市作出新的更大贡献。

邢国辉一行首先实地考察了裕华区方村镇东北村基层党建示范点，察看了村史馆和党员活动室，听取村党支部建设等情况汇报，指出要充分发挥基层党组织的领导核心作用，全面提升农村发展水平。在金鹏花园小区，邢国辉检查了老旧小区整治工作，听取创建国家卫生城市工作开展情况汇报，强调要持续抓好老旧小区综合整治，健全完善长效机制，不断改善人居环境。

在裕华路街道办事处，邢国辉考察了便民服务大厅窗口，了解开展效能革命等工作情况，强调要结合群众实际需求，有针对性做好为民服务工作，切实方便群众和市场主体办事。随后，邢国辉主持召开座谈会，听取裕华区工作汇报，提出指导意见。

邢国辉强调，要牢牢把握新时代党的建设总要求，坚决扛起管党治党重大政治责任。要全面加强领导班子建设，把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，真正做到学懂弄通做实，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要全面加强党的政治建设，坚定政治信仰，强化政治领导，提高政治能力，坚决树牢“四个意识”，做到“四个自信”，做到“两个维护”，推动各项工作沿着正确的政治方向前进。要加强民主集中制建设，严肃

规范党内政治生活，不断提高科学决策、民主决策水平。要抓好党员干部教育管理，始终保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风，凝聚起推动经济社会发展的强大合力。要加强基层党组织建设，提高基层干部能力素质，坚持依法依规办事，勇于担当、攻坚克难，把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。要认真落实中央关于为基层减负的要求，让基层干部腾出更多精力去抓工作、抓落实。

邢国辉强调，要以高质量党建引领和推动高质量发展，努力做大做强城市经济。要大力发展楼宇经济，结合区域资源特点，实行精准招商，努力引进一批投资大、拉动力强、贡献率高的大项目、好项目，形成新的经济增长点。要把发展现代服务业摆在重要位

置，培育壮大信息服务、商贸物流等一批市场潜力大、带动性强的服务产业集群，不断提升服务业对经济发展的贡献率。要狠抓项目建设不放松，加快项目推进速度，促进项目早落地、早竣工、早达效。要加强园区建设，完善基础设施，优化营商环境，大力引导企业入驻发展，形成集聚发展效应。

邢国辉要求，要牢固树立以人民为中心的发展思想，抓好创建国家卫生城市工作，坚持创卫为民、创卫惠民，让老百姓有更多的获得感、幸福感。要对标国家卫生城市的标准，突出目标导向，提高工作标杆，抓巩固抓提升；突出问题导向，狠抓薄弱环节，确保全面达标。要加强组织领导，充分调动广大群众的积极性，让大家参与到创建国家卫生城市中来。

市领导张效春，裕华区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 提高思想认识 加快改革进度

### 我市召开农村集体产权制度改革工作推进会

本报讯（记者 岳金宏）3月14日，我市在栾城区召开农村集体产权制度改革工作推进会。会议通报了全市农村集体产权制度改革工作进展情况，栾城区、行唐县等县（市、区）相关负责同志作了典型发言。市委副书记李德进出席会议并讲话。

我市是全国50个农村集体产权制度改革试点市之一。去年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下共同努力，

改革取得明显成效。截至2月底，已基本完成改革村2505个，占应改制村总数的近61%，清产核资完成率98.99%，综合排名全省第一；总结了一批成功经验做法，形成了“三好”模式，并在全省推广。

会议强调，推进农村集体产权制度改革，是党中央作出的重大战略决策部署，是巩固完善农村基本经营制度的必然需要，是实施乡村振兴战略的重要抓手。作为全国试点市，我市不仅要保证

按时间节点全面完成改革任务，而且还要为全国其它地区改革蹚路子、出经验，时间紧迫，任务艰巨，责任重大。各级各部门要统一思想，提高政治站位，切实增强加快推进农村集体产权制度改革的紧迫感和责任感。

会议要求，推进农村集体产权制度改革，要坚持以目标为导向，狠抓工作重点，确保高标准高质量高效率推进农村集体产权制度改革工作。（下转第二版）



石家庄日报  
官方微博



石家庄日报  
微信公众账号

不忘初心，开拓进取，为创建国家卫生城市努力奋斗。

石药集团 恩必普药业

提醒您关注身体健康

今日 易读

全国两会：

八大民生任务有了时间表路线图